Pracovný list č.10: 
Planimetria a stereometria.


1. Z veže vysokej 20 m a vzdialenej od rieky 30 m sa šírka rieky javí pod uhlom 15°30'. Aká široká je rieka?

2. Vypočítajte obsah trojuholníka ABC, ak |AB| = 20 cm, veľkosť uhla BAC je 45° a veľkosť uhla ACB je 60°.

3. Určte obsah trojuholníka ABC ak jedna z jeho strán má dĺžku 10 cm a uhly k nej priľahlé majú veľkosť 30° a 45°.

4. V pravouhlom trojuholníku ABC s pravým uhlom pri vrchole C sú dané veľkosti ťažníc ta = 5, tb = 
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. Vypočítajte veľkosti strán trojuholníka ABC a polomer kružnice opísanej tomuto trojuholníku.

5. Trojuholník ABC má vrcholy A[1; – 2], B[2; 3], C(p, pričom p: 2x + y – 2 = 0. Obsah trojuholníka je 8. Určte súradnice bodu C.

6. Vypočítajte veľkosti uhlopriečok v rovnobežníku ABCD, ak |AB| = 35, |BC| = 16, veľkosť uhla ABC = 65°.

7. Vypočítajte obvod a obsah rovnobežníka, ak sú dané veľkosti jeho uhlopriečok e = 12 cm, f = 16 cm a ich odchýlka je 60°.

8. Určte rez kocky ABCDEFGH so stranou a = 5cm rovinou 
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, ak M je stred hrany EF, N(
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tak, že |DC| : |CN| = 5:1, P(
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za bodom B, |FB| = 7 cm.

9. Rovina rezu KLM prechádza stredmi hrán BF, EF, FG kocky ABCDEFGH. Určte pomery objemov geometrických útvarov rozrezanej kocky..

10. Kocke je opísaná guľa s polomerom r. Vypočítajte povrch a objem kocky.

11. Stan tvaru ihlana má podstatu drevený štvorec, ktorého hrana má dĺžku 2 m, výška stranu je 1,8 m. Koľko m2 plátna treba na jeho zhotovenie, ak 5% povrchu sa počíta na zošitie.

12. Obsah podstavy rotačného kužeľa sa má k plášťu ako 3:5. Jeho telesová výška je 4 cm. Vypočítajte povrch a objem kužeľa.

13. Tri olovené gule s polomermi r1 = 3 cm, r2 = 4 cm, r3 = 5 cm zliali do jednej gule. Vypočítajte jej polomer r, objem a povrch.

14. Vypočítajte objem a povrch pravidelného štvorbokého ihlana s podstavnou hranou dĺžky a, ak uhol bočnej steny s rovinou podstavy má veľkosť (.

15. Kôš na odpadky má tvar pravidelného zrezaného štvorbokého ihlana s hranami podstáv 30 cm, 40 cm a výškou 50 cm. Určte jeho objem a povrch.

16. Profil násypu vysokého 3m má tvar rovnoramenného lichobežníka, ktorého kratšia základňa je 2,6 m a bočné steny majú od vodorovnej roviny odchýlku 41°. Koľko m3 zeme obsahuje 1 meter násypu?

17. Rozmery kvádra sú v pomere 1:
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 a jeho telesová uhlopriečka má dĺžku 29 cm. Vypočítajte objem a povrch kvádra.

18. Určte povrch a objem pravidelného trojbokého ihlana, keď dĺžka podstavnej hrany je 3 cm a bočnej hrany 5 cm.

19. Daný je lichobežník ABCD. V určených zobrazeniach načrtnite obrazy útvarov:

a) v posunutí T určenom dvojicou bodov [A; C] zobrazte BD:
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b) v otáčaní R určenom R(C; 
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c) v súmernosti S podľa stredu O zobrazte (ACD
[image: image10.wmf]¾

®

¾

S

(A'C'D', kde O(BC ( |BC| = 2|OC|.

20. Zobrazenie Z vznikne skladaním osových súmernosti S1 o S2 v tomto poradí: 

Súmernosť S1 je určená priamkou y = 0, súmernosť S2 priamkou y = x. Určte výsledné zobrazenie Z. V zobrazení Z určte obrazy nasledujúcich útvarov:

a) priamky p: x = 2


b)    bodu R[3; – 3]

21. V súmernosti podľa stredu S sa bod A[2; – 4] zobrazí do bodu A'[4; 4]. Určte súradnice stredu súmernosti S a v uvažovanej stredovej súmernosti zobrazte dané útvary:

a) k: (x – 1)2+(y – 2)2 = 4

b)     q: x+y+3 = 0

22. Dané sú 2 rôznobežky p, q a bod C, ktorý na nich neleží. Zostrojte všetky rovnostranné trojuholníky ABC tak, aby bod A(p ( B(q.

23. Dané sú 2 rôznobežky p, q a bod S, pre ktorý platí S(p ( S(q. Zostrojte všetky štvorce KLMN so stredom S tak, aby K(p ( M(q.

24. Dvojmetrová zvislá tyč vrhá tieň v dĺžke 7,5 dm. Súčasne bol odmeraný tieň stromu, ktorého dĺžka je 120 cm. Aký vysoký je  strom?

25. Dané sú kružnice k1(S1; r1), k2(S2; r2), kde S1(S2 ( r1 > r2. Úsečka AB je tetivou kružnice k1. Zostrojte tetivu A'B' kružnice k2 tak, aby úsečky AB, A'B' boli navzájom rovnoľahlé.

26. V rovnoľahlosti so stredom S[0; 2] a koeficientom h = – 3 určte obrazy nasledujúcich útvarov:

a) bodu A[0; 3]

b)    priamky p: y = – 2x+1

27. Rozoberte všetky možnosti rovnoľahlosti 2 kružníc.

28. Dané sú 2 nesústredné kružnice k1(S1; r1), k2(S2; r2) a bod M, ktorý leží vo vonkajšej oblasti obidvoch kružníc. Zostrojte všetky rovnoramenné trojuholníky KLM so základňou KL tak, aby K(k1 ( L(k2 ( veľkosť uhla KML = 45°.

29. Daný je všeobecný (ABC. Do tohto trojuholníka vpíšte štvorec KLMN tak, aby KL ( AB, M(BC, N(AC.

30. Dané sú 2 rôznobežky p, q a bod A, pre ktorý platí A(q. Zostrojte všetky kružnice k prechádzajúce bodom A a dotýkajúce sa priamok p, q.

31. Určte obsah a obvod pravouhlého trojuholníka ABC s preponou (AB(=10cm, ak jeden úsek na prepone, ktorý vytína výška, je 7cm.
32. Vypočítajte polomer kružnice vpísanej do kosoštvorca a obsah kosoštvorca, ak dotykový bod kružnice delí stranu kosoštvorca na úseky 5cm a 3cm.

33. V trojuholníku ABC je daný uhol pri vrchole C a výšky na strany a, b. Určte veľkosť strany c.

34. Obsah trojuholníka ABC je 720cm2, b=74cm, (=60(. Vypočítajte veľkosť strany c.

35. Pozorovateľ je od jedného konca tyče vzdialený 5m, od druhého 8m a vidí ju pod zorným uhlom 60(. Akú dĺžku má tyč?

36. Hliadka má určený pochodový uhol 13(. Po prejdení 7km jej zmenili pochodový uhol na 75(. Týmto novým smerom prešla 8km. Aká je vzdušná vzdialenosť hliadky od miesta z ktorého vyšla?

37. Určte obvod a obsah pravidelného osemuholníka, ktorý je vpísaný kružnici s polomerom r.

38. Dve sily, ktoré majú veľkosť 12N a 8N pôsobia v jednom bode a zvierajú uhol veľkosti 62(. Aká veľká je výslednica týchto síl a aký uhol zviera s jednotlivými silami?

39. Tetiva kružnice je od stredu S vzdialená 48 cm a je o 22 cm kratšia než polomer kružnice. Určte polomer kružnice.
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[image: image11.png]Priamka kolma na rovinu

Kocka ABCDEFGH na obréazku ma dizku hrany 1.
Jej telesova uhloprie¢ka DF je kolmé na rovinu

(A) x-y+z=0 (B) x+y—-z+2=0

(C) x—-y-z=0 (D) x+y+z-2=0

(E) —x-y+z=0
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[image: image12.png]Unly
Aku velkost mé uhol ¢ na obrazku?

(A) 30° (B) 35° (C) 40°

{
(D) 45° (E) 50° h
N,
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[image: image13.png]Trojunolnik
Trojuholnik ABC ma dizky stran |AB| = 6, |BC| = 7, |CA| = 8. Potom kosinus najva¢sieho uhla

v tomto trojuholniku mé hodnotu

® - ® © 2 o -1 ® 5
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[image: image14.png]Lichobeznik

Na obrazku je trojuholnik ABC so strednou prie¢kou EF. Ak obsah
lichobeznika ABFE je 24 cm?, potom obsah trojuholnika EFC je

(A) 5cm?. (B) 6 cm* (C) 7 cm*

(D) 8 cm?. (E) 12cm?
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[image: image15.png]Strecha

Strecha rodinného domu zobrazena na obrazku ma tvar
pravidelného Stvorbokého ihlana s vyskou 3 m. Kolko
m? strednej krytiny je potrebnych na pokrytie strechy?

(A) 80 m’ (B) 96 m’ (©) 112m’

(D) 144 m? (E) 192m?
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[image: image16.png]Najvzdialenejsi bod H G
Bod K je stredom hrany CD kocky ABCDEFGH, bod L je |
stredom jej hrany BF. Ktory z uvedenych bodov mé od ro-

viny EKG najvac¢siu vzdialenost? (Navod: predstavte si
kocku pri pohlade zo smeru kolmého na rovinu BFHD.)

(A) A (B) H ©L

(D) D (E) F A B
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[image: image17.png]Odrezané Stvorsteny

Stvorsten ACHF vznikol z kocky ABCDEFGH
s hranou dlhou 6 cm ,,odrezanim* $tyroch $tvor-
stenov, zhodnych so Stvorstenom EAFH. Aky je
objem Stvorstena ACHF?

(A) 72 cm? (B) 108 cm’ (C) 135cm’

(D) 144 cm? (E) 162 cm®
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[image: image18.png]Na obrazku je vseobecny trojuholnik ABC. Body P, Q, R
su stredy jeho stran. Potom pre dizky useciek AS, STa TR

plati |AS|:|ST|:|TR|= P "
(A) 3:1:2 (B)4:1:2 (C)4:1:3

A Q B
(0) 5:1:3 () 5:2:3 Obrazok je len ilustraény.

Diky v fiom nezodpovedajii
zadanym podmienkam.
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[image: image19.png]Do kruznice k so stredom S su vpisané dva trojuholniky (pozri obr.). x
Aka je velkost uhla o? @

(A) 30° (B) 40° (c) 45° VQ
(D) 50° (E) 60° \'A‘

Obréazok je len ilustracny.
Velkosti uhlov v fiom nezodpove-
dajl zadanym podmienkam.
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[image: image20.png]Aky mnohosten vznikne odrezanim Stvorstenov EBGF a ACHD z kocky
ABCDEFGH ?

(A) Stvorsten (B) Seststen (C) osemsten

(D) desatsten (E) dvanaststen
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[image: image21.png]Na obrazku je modernéa socha, ktora vznikla vyrezanim kvadra z kusu
kamena, ktory mal tvar kocky. Objem kamennej kocky bol 512 dm?.

Aky povrch méa socha?

(A) 320 dm? (B) 336 dm? (C) 384 dm?

(D) 468 dm?* (E) Bez dal$ich udajov nemozno povrch sochy urgit.
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[image: image22.png]Lietadlo, ktoré malo pévodne letiet priamociaro z Bratislavy do 800 km vzdialeného Pariza,
sa pri Starte muselo kvoli ziému pocasiu odchylit od priameho kurzu o 60°. Az po 300 km
mohol pilot lietadlo nasmerovat priamo na Pariz. O kolko kilometrov sa takto prediZila draha
letu?
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[image: image23.png]Duté sklenené tazidlo na spisy ma tvar pravidelného ihlana so $tvorcovou podstavou. Pod-
stava taZidla ma rozmery 6 cm x 6 cm, vyska tazidla je 6 cm. Hrubku skla zanedbavame.
Ked tazidlo stoji na svojej Stvorcovej podstave, je presne do polovice svojej vySky naplnené
farebnou tekutinou. Kolko cm? tekutiny obsahuje?

(A) 189cm®  (B) 63cm®  (C) 60cm® (D) 54cm®  (E) 36 cm®
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[image: image24.png]Na obrazku su dve rovnobeZné priamky p, q a priamka r, ktora je s nimi réznobezna, ale nie
je na ne kolma. Pre uhly o, B na obrazku plati

(A) tg o =tg B a st¢asne sin o = —sin B.
(B) tg o.=tg P a su€asne cos o = — cos B.
(C) cos o = cos B a su¢asne sin a = —sin p.

(D) sin o = sin B a stu¢asne cos o. = cos P.

(E) sin o =sin B a sucasne cos o. = — cos P.
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[image: image25.png]Rovnostrannému trojuholniku sme vpisali aj opisali kruZnicu. Ak r je polomer vpisanej kruznice,
potom pre obsah S medzikruzia plati

(A) S=nr?. (C) S=2m?. (D) S:%mz. (E) S=3mr?.
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[image: image26.png]Kolko vrcholov a kofko stien ma hranol s 33 hranami?
(A) 22 vrcholov a 13 stien (B) 13 vrcholov a 22 stien
(C) 11 vrcholov a 13 stien (D) 11 vrcholov a 33 stien

(E) 22 vrcholov a 22 stien
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[image: image27.png]Ktory z uvedenych vztahov spravne vyjadruje zavislost povrchu S kocky od dizky u jej telesovej
uhlopriecky?

(A) s=2.0° (B) S=43.47  (C) S=3.° (D) S= (E) S=6.07

J2u?
2
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[image: image28.png]Ak gula s polomerom r ma objem 8 m®, potom gula s polomerom 2r mé objem
(A) 16 m’. (B) 24 m’. (C) 64 m’. (D) 96 m’. (E) 128 m*.
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[image: image29.png]Kofko stran ma pravidelny n-uholnik, ktorého kazdy vnttorny uhol meria 150°7
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[image: image30.png]Dizka jednej odvesny pravouhlého trojuholnika je 6, polomer kruznice opisanej tomuto trojuholni;
ku je 5. Aky obvod ma tento trojuholnik?
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[image: image31.png]Dany je pravidelny desatuholnik so stranou s = 2 cm. Ktoré z uvedenych &isel najpresnejSie uda-
va jeho obsah?

(A) 951cm*  (B) 20cm?>  (C) 3078 cm? (D) 31,84 cm? (E) 32,90 cm?
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[image: image32.png]Na obrazku je rovnoramenny trojuholnik ABC so zékladriou \AB\ =8 cmara-
menom \BC\:10 cm. Na ramene AC lezi bod D. Trojuholnik ABC je podobny

s trojuholnikom DAB. Potom |AD |=
(A) 6,4 cm. (B) 6cm. (C) 5cm. (D) 3,6 cm. (E) 2cm.
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[image: image33.png]Dana je kocka ABCDEFGH s hranou dizky 1. Bod K je vnatornym bodom hrany
EF. Aky objem ma teleso ABCK?

1 1 1 1
@ 3 ®) 3 © 7 © 3

(E) Objem telesa ABCK sa z uvedenych Udajov neda urgit.
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[image: image34.png]Stvorec KLMN ma stred v bode S[0;0]. Vrchol K méa stradnice [2;—2]. Aku dizku ma uhloprieg-
ka $tvorca KLMN?

(A) 22 (B) 442 (©) 4 D) 8 (E) 16
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[image: image35.png]Body A, B rozdeluju kruznicu k na dva obluky, ktorych dizky st v pomere 7 : 11.
Bod C je vnutornym bodom dihsieho obluka. Aku velkost' (v stupfioch) ma uhol
ACB?

>
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[image: image36.png]V trojuholniku ABC plati: a=8, b =4, \LCAB\ =150°. Aku velkost (v stupfioch) ma uhol BCA?
(Vysledok uvedte s presnostou na dve desatinné miesta.)
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[image: image37.png]Kocka ABCDEFGH ma hranu dizky 6 cm. Nech X je taky bod hrany EF, Ze |FX |=3.|[EX|. Nech Y
je taky bod hrany CD, Ze |CY |=2.[DY|. Rovina uréena bodmi A, X, Y pretne priamku GH v bode
Z. Aku velkost (v centimetroch) ma usecka GZ?
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[image: image38.png]Na obrazku je plast kuzela. Aky polomer (v centimetroch) mé podstava tohto

kuzela?

45cm
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[image: image39.png]V pravouhlom trojunolniku ma prepona dizku 20 cm. Pata vysky na preponu ju deli na dve
¢astiv pomere 1 : 4. Aku velkost (v cm) ma vyska na preponu?
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[image: image40.png]Pravidelny sestuhoinix ABCDEF je vpisany do kruhu
s poomerom s cm
Vypoziafe s pesn
Jeho uhoprietky AC (v em)

fou na dve desatinné miests disku

Bozninka: Zooknite fon wypositand diks ublopriecsy, ng:
zackihiute 6ista Kors pouzivats pi mociipotioch
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[image: image41.png]Objem V zrezaného rotaéného kuzela potitame pomo-

cou vzorea V =

wv(R? +Rr+r?), ke v je vadiale-

3
nost homej a doinej podstavy zrezaného kuzefa, R je
polomer dolnej podstavy a r polomer horej podstavy.
Otaganim lichobeznika zndzomeného na obrazku okolo.

osi y vanikne zrezany rotatny Kuzel. Vypotiaite jeho

|

|
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[image: image42.png]V trojuholniku ABC sii body K, L, viomto poradi,
stredmi strén AB a BC. Bod M lezi na strane AC.
Vypotitajte (v cm?) obsah trojuholnika KLM, ak poznate

obsahy
Prar =10 e, Py =Toma Py o ~ 13cm?
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[image: image43.png]V trojuholniku ABC sa |AB, uhol o = ~CAB ma velkost 80" a uhol = 2CEA vel-
kost 40°. Aka je (s presnostou na dve desatinné miesta) dizka strany AC?

(A) 539 (B) 455 (C) 352 (D) 2.97 (E) 2,61
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[image: image44.png]Ak v pravidelnom Sestbokom inlane ABCDEFY oznatime X stred hrany CV a Y stred
hrany BC, tak rezom ihlana ABCDEFV rovinou AXY je

v (A) trojuholnik.

(B) sivoruholnik
(C) pétuholnik.
(D) &estunolnik.

B v ¢ (E) sedemuholnik
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[image: image45.png]Oznatme P obsah rovnostranného trojuholnika a o jeho obvod. Aké je vyjadrenie obvodu o
ko funkcic premenne P2
o
(A) 0=6.4—
@ o=843

6P

© o= V3

(€ o
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[image: image46.png]V rounoramennom lichobeZniku ABCD pozname
|AB|=7.|BC|=|AD|=4,| 2BCD|=120".

Vypotitaite | DC|
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[image: image47.png]Kofko farby potrebujeme na natretie reklamného pitada v tvare valca s polomerom pod-
stavy 0,45 m avyskou 2,5 m (podstavy nenatierame), ak spotreba farby na 1 m” je

0,2 kg? Vysledok uvedte v kilogramoch s presnostou na dve desatinné miesta.




(38.) 8/2006

[image: image48.png]Vndtorné uhly trojuholnika maju vefkosti 30°, 45°, 105°, jeho najdinsia strana meria
10 om. Viypoditajte dizku najkratsej strany. Vysledok uvedte v centimetroch s presnostou

na dve desatinné miesta.
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[image: image49.png]Dany je trojuholnik ABC. Jeho stredné priegky su secky
AB,, BCy a AC,

Obrazom trojuholnika ABC v istej rovnofahlosti je trojuhol-
nik AB,C1.

Uréte koeficient teito rovnolahlosti
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[image: image50.png]Polomer podstavy rotaéného valca je 5 cm, jeho vyska je 24 cm. Vypogitajte (v centi-

metroch) polomer gule opisanej tomuto valcu




(41.) 13/2006

[image: image51.png]Dany je kvader ABCDEFGH, vktorom |AB|=3,
|AD| =4, |AE

Vypotitajte uhol, ktory zvieraid telesové uhloprietky
AGaBH.
Vjsledok uvedte v stupfioch s presnostou na dve

desatinné miesta
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[image: image52.png]Tupouhly trojuholnik mé obsah 2 cm” a strany
uréuitce tup§ uhol st dihé 2 om a 4 om.

Uréte velkost tohto tupého uhla v stupfioch.
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[image: image53.png]Do rotagného valca s polomerom podstavy 9 em a vjskou 12 om je vpisany rotaény kust

tak, 2e maji spolodni podstavu. Vypoditaite absah plssta Sy tohto kuzefa s presnostou
na dve desatinné miesta. Sy

(A) 678,58 cm?. (B) 56549 cm®.
(C) 424,12 e, (D) 339,29 cm?,

(E) 282,74 cn’.
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[image: image54.png]Ostrouhly trojuholnik ABC so stranou | AB| =6 je
vpisany do kruznice s polomerom r =5.
Akl veTkost (s presnostou na dve desatinné miesta)

ma uhol pri vrchole C?

(A) 5313°  (B) 51,34°  (C) 38,66°

A

(D) 36,87°

B

(E) 33.56°
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[image: image55.png]Dany je stvorec ABCD so stranou 8 cm. Nahodne zvolime vnitorng bod X tohto stvarca.

Aka je pravdepodobnost (s presnostou na dve desatinné miesta), 7 bod X bude od vicho-

lu A vzdialeny aspon 6 cm?

(A) 0.75 (B) 061 (€) 056 (D) 0,44 (E) 0,25
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[image: image56.png]Velkosti uhlov v pravouhlom trojuholniku

sivpomere a:fiy=1:2:3 B R
Pri zvyéajnom oznaceni stran trojuholnika 2
je dislo Y2 pomerom Py
c b A

(A) a:b. (B) b:a (©) bic D) a:c. (E) c:b




(47.) 2/2005-1337


[image: image57.png]V pravouhlom trojuholniku ABC je |AB|=6, « =35

Vypotitate  dizku strany AC, vysledok uvedte
zaokrihleny na 1 desatinné miesto
Poznémka: Zaokrihlite len vypotitan dizku strany AC.

nezaokrihlujte cisla, ktoré pouzivate pri medzivypoctoch.




(48.) 3/2005-1337


[image: image58.png]V pravidelnom n-uholniku ma vnttorny uhol velkost 144° . Najdite ¢islo n udavajuce pocet
stran tohto mnohouholnika




(49.) 9/2005-1337


[image: image59.png]Vypocitajte obsah stvoruholnika ABCD znazomeného D

na obrazku

10

10

10




(50.) 10/2005-1337


[image: image60.png]Obvodovy uhol patriaci k obliku AB kruznice s polo-
merom 4 cm mé velkost 50°. Aka je vzdialenost tetivy
AB od stredu S tejto kruznice?

Vysledok uvedte v centimetroch s presnostou na dve

desatinné miesta.





(51.) 24/2005-1337


[image: image61.png]Ak zmensime polomer valca o 20 % a zaroven zvacsime jeho vysku o 50 %, tak sa jehc
objem

(A) zmensio4 %
(C) zmensi 040 %
(E) zvadsi o 30 %,

(B) zmensio 10 %





(52.) 15/2005-1337


[image: image62.png]V obdizniku ABCD je K stred strany CD,

S e priesenik tsetiek AK a BD.
Vypotitajte velkost |AS|, ak viete, ze

|ak|-9





(53.) 17/2005-1337


[image: image63.png]Kocka ABCDEFGH ma hranu dizky 4 cm. Oznacme
Sstred hrany AE.  Vypotitajte v $tvorcovych
centimetroch obsah rezu tejto kocky rovinou BCS.
Vysledok uvedte zaokrihleny na jedno desatinné
miesto.

Poznamka; Zaokrihite len vypocitany obsah, nezaokrihiujte

cisla, ktoré pouzivate pri medzivjpoctoch




(54.) 24/2005-1337


[image: image64.png]V trojuholniku ABC lezia oproti stranam a, b, ¢ uhly «, S, y (vtomto poradi). Ak
«=35°a #=T75°, tak pre velkosti stran tohto trojuholnika plati

(A) a<b<c (B) a<c<b
(C) b<a<c (D) b<c<a
(E) c<a<b




2007B
[image: image65.jpg][24] obvod polkruhu je 20 cm. Potom polomer tohto
polkruhu je (s presnostou na dve desatinné miesta)

(A) 252cm.  (B) 318em.  (C) 357cm. (D) 3,89cm.  (E) 6,37 cm.




2007B
[image: image66.jpg][25] Obsah podstavy valca je rovnaky ako obsah jeho plasta. Aky je pomer wisky tohto valca
a priemeru jeho podstavy?

(A) 2:3 ®) 1:2 ©) 1:3 (D) 1:4 (E) 3:4





2007B
[image: image67.jpg]‘@ Konvexny 8tvoruholnik ABCD je vpisany do A "
kruznice k s polomerom 5 cm tak, Ze uhloprietka
AC je priemer tejto kruznice, |AB|=8cm,
|AD|=7cm.
Akii dizku (s presnostou na jedno desatinné miesto)
‘mé najkratSia strana tohto &tvoruholnika? D

(A) 62cm  (B) 6em (C) 59cm (D) 5cm (E) 49cm





2008A

[image: image68.jpg]& Nadoba tvaru polgule s vnitomym polomerom 12 cm je pin vody. Cely obsah tejto nadoby
prelejeme do nadoby v tvare valca s vnitornym polomerom 24 cm. Uréte v centimetroch,
do ake] vy&ky bude siahat voda v ndobe tvaru valca.




4/2007A

[image: image69.jpg]Vypotitajte obsah pravideiného 15-uholnika vpisa-
ného do kruznice s polomerom r=4.
Vysledok uvedte s presnostou na dve desatinné

miesta.




6/2007A
[image: image70.jpg]Dany je pravidelny stvorboky ihlan ABCDV
s hranou podstavy a=1 a bonou hranou b=1.
Uréte (v stupfioch) odchjlku priamky BV od roviny
BCD.




9/2007A
[image: image71.jpg]V rovnoramennom trojuholniku ABC so zakladriou

AB plati | ZBAC | =20°, | AB|=4 c
Os vniitorného uhla pri vrchole B pretina stranu AC
v bode P. P,

2

Vypotitajte dizku isecky AP.
Vysledok uvedte s presnostou na dve desatinné A 7 B

miesta.




11/2007A
[image: image72.jpg]Na obrazku je bod K stredom strany $tvorca so stranou
dizky 18.

Vypogitajte obsah vyznageného trojuholnika.





12/2007A

[image: image73.jpg]Useka AC je priemerom kruznice na obrazku.
Pomer dizok oblikov AB a BC je 7:3.

UrEte (v stupfioch) vefkost uhla AXB.




13/2007A
[image: image74.jpg]Rotaén valec V; s polomerom podstavy 2 cm ma rovnaky objem ako rotacny valec V,

s polomerom podstavy 12 cm

S ()

Vypotitajte pomer obsahov plastov tychto valcov, . j. hodnotu :
Spv2)





18/2007A
[image: image75.jpg]Akj najvacsi povrch (v cm?) moze mat kocka, ktoré sa vyreze z gule s polomerom 20 cm?




19/2007A
[image: image76.jpg]Kvader ABCDEFGH ma rozmery |AB|=3, H
|AE|=4,|AD|=6.

Vypogitajte vzdialenost bodu E od roviny ADF.





23/2007A
[image: image77.jpg]Existuje pre kazdy trojuholnik ABC bod, ktory mé rovnakii vzdialenost od véetkych troch
jeho vrcholov A, B, C?

(A) Ano, je to prieseénik vysok trojuholnika ABC.
(B) Ano, je to priesecnik osi uhlov trojuholnika ABC.
(C) Ano, je to prieseénik taznic trojuholnika ABC.
(D) Ano, je to priesecnik osi stran trojuholnika ABC.

(E) Nie, taky bod nemusi existovat.




2007B
[image: image78.jpg]Dizka bo&nej strany rotaéného kuzefa je 25 cm,
polomer jeho podstavy je 7 cm.

Urtte jeho objem (v cm). Rétajte s hodnotou
2
7

n=





2008A
[image: image79.jpg]7 Vypocitaite vefkost mensieho z uhlov, ktory urduid
priamky A A, a AA,, v pravidelnom
dvanastuholniku A AA,...A,.

Vysledok uvedte v stupfioch.




2008A
[image: image80.jpg]13 Akj najmensi obvod méze mat trojuholnik s celociselnymi stranami a, b, ¢, pre ktoré plati

nerovnost & < b < c, pricom vieme, ze strana b = 20 cm?




2008A

[image: image81.jpg]19 Aky musi byt pomer Sirky k dizke obdiznikového dizka listu

listu papiera, aby sme po jeho prelozeni na

Stvrtiny dostali $tyri rovnaké obdlzniky podobné

i sirka listt
s povodnym obdiznikom? sirka listu





2008A

[image: image82.jpg]20 Teleso na obrazku je vyrobené z kocky o hrane 4 decimetre.
V strede kazdej steny je do vnitra kocky vyrezany tvorcovy
otvor 2 dm x2 dm. Vypoditajte kofko dm? tapety potrebujeme
na oblepenie vietkych stien tohto telesa zvndtra i zvonka,





2008A

[image: image83.jpg]26 Prepona pravouhlého trojuholnika ma dizku 17 cm. Jedna jeho odvesnaje o 7 cm kratsia ako

druha odvesna. Vypotitaite v centimetroch obvod tohto pravouhiého trojuholnika.

(A) 36 (8) 40 () 42 (D) 46 (E) 50




2008A

[image: image84.jpg]29 Vierina vaza zo skla sa da opisat ako rotaéné teleso, ktoré vzniklo rotéciou vyfarbeného

patuholnika okolo osi x. Vypogitajte objem skla Vierine] vazy.

ol .2 29 x

(A)1421z  (B)2165% (C) 1196 (D) 7467 (E) 6757




2008B
[image: image85.jpg]8 Objem daného valca je 5-krat vagsi ako objem daného kuzefa, pricom obe telesa maj(

rovnaki plochu podstav. Uréte pomer vysky kuZefa a vysky valca




2008B
[image: image86.jpg]7. Uréte obsah plsta pravidelného Sestbokého ihlana, ak je
dizka hrany jeho zakladne 10 cm a dizka jeho bocnej hrany
13 cm. Vysledok uvedte v cm”





2008B
[image: image87.jpg]8] Dana je kocka ABCDEFGH, | AB| = 2 dm.
Bod S je stred hrany AB.

Vypotitajte vzdialenost bodu S

od priamky DH. Vysledok uvedte

v decimetroch, s presnostou na dve

desatinné miesta





2009 
[image: image88.png]4 Velky dreveny dvojdierkovy gombik mé priemer 2 cm. Vefkost polomeru oboch dierok je

1 mm. Vyjadrite v percentach odpad materialu, ktory vznikne pri vyrobe dvoch dierok jedného

gombika.




2009 

[image: image89.png]Obdiznik s rozmermi 8 cm a 4 cm otogime o 360° najprv okolo dihsej strany, &im vznikne
prvé teleso. Potom obdiznik podobne otogime okolo kratSej strany, &im vznikne druhé teleso.

Uréte pomer povichov prvého a druhého telesa




2009

[image: image90.png]9 Mame tri tisecky s réznymi dizkami, z ktorych sme vytvoril trojuholnik. Po séitani dizok
kazdych dvoch iiseciek dostaneme postupne hodnoty 21 cm, 19 cma 16 cm. Uréte obvod

trojuholnika v centimetroch.




2009 

[image: image91.png]| Pravidelny desatuholnik so stranou a=2 cm je podstavou kolmého hranola, ktorého bogné

steny st &tvorce. Uréte objem hranola v cm® s presnostou na dve desatinné miesta.




2009 

[image: image92.png]14V kvadri ABCDEFGH s rozmermi |AB| = 8 cm, |AE] = 4 ema |AD| = 3 cm uréte
vadialenost priamky HG od roviny EDC.





2009 

[image: image93.png]18 Dany je trojuholnik ABC s taznicami =9, ,=6. Bod T je tazisko trojuholnika a bod S
je stred strany BC. Velkost uhla CTS je 60°. Uréte velkost strany BC. Vysledok uvedte

s presnostou na dve desatinné miesta

c





2009 

[image: image94.png]20 Do rovnostranného trojuholnika so stranou dihou 6 cm je vpisany tvorec. Vypoditajte dizku

strany tohto Stvorca. Vysledok uvedte v centimetroch s presnostou na dve desatinné miesta





2009 

[image: image95.png]21V trojuholniku ABC pre velkosti strén a, b, ¢ plati a < b < ¢. Dva z jeho vnitornych uhlov

maiji velkosti 80° a 40°. Ktoré z nasledujicich tvrdeni o trojuholniku ABC je pravdivé?

(A) Uhol velkosti 80° lezi oproti strane a.
(B) Uhol velkosti 40° lezi oproti strane b.
(C) Treti vnitorny uhol le2i oproti strane a.
(D) Treti vniitorny uhol leZi oproti strane b.
(E) Treti vniitorny uhol leZi oproti strane c.




2009 

[image: image96.png]29 Kolmy hranol so &tvorcovou podstavou a kolmy hranol s podstavou pravidelného trojuholnika
maiji rovnaki vySku a rovnaki dizku hrany podstavy. Uréte pomer objemov vacSieho

a mensieho hranola.

(A 2
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